
 

 

 

 

 

1) “sivrisinek – evsiz – karaciğer – insan”  
sözcükleri yapısına göre hangi seçenekte 
doğru sıralanmıştır? 
 

A) basit – birleşik – türemiş – basit 
B) türemiş – türemiş – birleşik – basit 
C) birleşik – türemiş – birleşik – basit 
D) birleşik – türemiş – basit – birleşik 

 

 

2) Aşağıdaki sözcüklerden hangisi yapım eki 
almıştır? 
 

A) Yollar 
B) Renksiz 
C) Evler 
D) Köye 

 

3)  Aşağıdaki sözcüklerden hangisi basit 
sözcüktür? 
 

A) Vatandaş 
B) Susuz 
C) Kalemlik 
D) Orman 

 

 

   4) “lik” eki aşağıdaki sözcüklerin hangisinin 
       sonuna getirilirse meslek adı olur? 
 

A) Temiz 
B) Güneş 
C) Yazar 
D) Kalem 

 

 

 

5)  Aşağıdakilerden hangisi “bal” kökünden 
      türememiştir? 

A) balcı 
B) ballı 
C) balta 
D) balcılık 

 

 

6) Aşağıdaki sözcüklerden hangisi yapısı 
     bakımından diğerlerinden farklıdır? 
 

A) Denizaltı 
B) Çantacı 
C) Odunluk 
D) Vatandaş 

 

 

      

        

7) Yukarıdaki cümlede altı çizili sözcükler yapısı 
      bakımından nasıl sözcüklerdir? 

A) Türemiş – Birleşik 
B) Basit – Birleşik 
C) Birleşik – Türemiş 
D) Basit – Türemiş 

 

8) Aşağıdaki birleşik sözcüklerden hangisi 
    hecelerine yanlış ayrılmıştır? 
 

A) Es – ki – şe – hir 
B) Pa – muk – ka – le 
C) Şan – lı – ur – fa 
D) Ba – lık - e – sir 
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“Kuşlar ile ilgili belgeselde akbabaları  

 izledim” 

 



 

 

 9)   Aşağıdakilerden hangisi çekim almıştır? 

A) manavcı 
B) simitçi 
C) balıkta 
D) kömürcü 

 

 

 10)  Aşağıdaki görsellerden hangisinin adı yapı 
       bakımından farklıdır? 

 

A)                     B) 

 

 

    C)                        D) 

 

 

 

 11) Aşağıdakilerden hangisi basit sözcüktür? 

A) Köfteci 
B) Çiçekçi 
C) Arabacı 
D) Böcek 

 
 
 

 

   

 

 

 12) Yukarıdaki cümlede hangi sözcük türemiş 
       değildir? 

A) d 
B) c 
C) b 
D) a 

 

 

13) Aşağıdaki sözcüklerden hangisi yapısı 
      bakımından “imambayıldı” sözcüğüne 
      benzemez? 

A) binbaşı 
B) başçavuş 
C) telefon 
D) ağaçkakan 

 

14) Aşağıdaki cümlelerden hangisinde birleşik  
        sözcük yoktur? 

A) Yaz tatilinde Çanakkale’ye gideceğiz. 
B) İlkbaharda ağaçlar yapraklarını döker. 
C) Ahmet, denizaltını görmeye gitti. 
D) Arkadaşlarla pikniğe gideceğiz. 

 

 

 

15) Aşağıdaki sözcüklerden hangisi basit 
        sözcüktür? 

A) Yazlık 
B) Balık 
C) Gözlük 
D) Suluk 

 
 
 

16) Aşağıdaki görsellerden hangisinin adı 
      türemiştir? 

 

A)                     B) 
 
 
 
 
 

   C)                       D) 

 

 

Marketten, ekmeklik, şemsiyelik, 

 mumluk ve  örtü aldık. 
a b 

c d 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TÜRKÇE 

1) C 

2) B 

3) D 

4) C 

5) C 

6) A 

7) B 

8) D 

9) C 

10) A 

11) D 

12) A 

13) C 

14) D 

15) B 

16) A 

17)  

18)  

19)  

20)  

CEVAP ANAHTARI 


